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Série n° 45 «Etude de fonction logarithmique » 2éme Bac PC
Année scolaire 2021/2022

Exercice 1 :
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Soit f la fonction définie sur /’intervalle[0;+oo| par : f (0) =1et f (x) :@ ; pour tout

x>0, et soit (Cf ) sa courbe représentative dans un repere orthonormé (O;T; ]).

1. Montrer que f est continue a droite enO0.

2 2 3
X

2. a) Montrer que pour tout x [0;+cc[on a : x—%s In(1+x)< x—%+§

b) Etudier la dérivabilité de f enx, =0, puis interpréter graphiquement-le résultat obtenu.

3. Soit h la fonction définie sur [0;+oo par : h(x)= ﬁ— In(1s+ %)
+

a) Etudier le sens de variation de h, puis en déduire le signe deh sur [0;+oo[

b) Montrer que : (VX e ]O;+oo[); f'(x) — h)((;()

c) Dresser le tableau de variations de f.
4. Représenter (C, ) dans le repere(O;i’; ).
5. a) Montrer que f est une bijection de[0;4ccf.vers un intervalle J & déterminer

b) Montrer que fest dérivable,en\iet calculer( f ‘1)’ (1)

c) Représenter (Cfl) dans le‘ mémejrepere(O;i’; j).

Exercice 2:

l. Soit ne IN”

On consideére la fonction h, définie sur [-1;+oc[ par : h, (x)=nIn(1+x) +ﬁ
+

g 1. Etudier les variations de h. .
2. En utilisantJa valeur de h, (0), déterminer le signe de h, (x)sur I'intervalle ]-1;-+oo]
E 11. A'toutentier naturel n non nul, on associe la fonction f, définie sur |-1;+oo[ par :
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f,(X)=x"In(1+x); et soit(C, ) sa courbe représentative dans un repere orthonormé (O;
*1. Etudier les branches infinies de (C,).

2. a) Pour tout x e |-1;+oo[ , vérifier que : f/(x)=h (x)etque Vn>1; f'(x)=x""h (x)
b) Dresser le tableau de variations de f, .

- 3. Etudier la position relative de (C,,,) et (C,).

4 Représenter (C,) et (C,) dans le repére orthonormé (O;i; j).
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. Soit g la fonction définie sur IR™ par : g(x)=2x’-1+2In|x|
(x), Ixig(')\g(x) et lim g(x)
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2. a) Calculerg'(x), pour tout xe IR".
b) Dresser le tableau de variations de g.

3. Montres que I'équation g(x) =0 admet une unique solutiona € El{

4. Etudier le signe de g(x)sur R".
In|X
X

Soit (C, )la courbe représentative de f dans un repére orthonormé (Ofi;.jd.

1. Soit f la fonction définie sur IR™ par : f(x)=2x-

~ 1. Calculer Iirrg f (x) puis interpréter géomeétriquement le résultat obtenu:

~2.a) Calculer lim f(x) et lim f(x)

X—>—00 X—>+00

KKK K 0K 0K 0K 0K 0K 0K 0K 50K 50K 50K 50K 50K 50K 50K 50K 50K 50K 0K 50K 50K 50K 50K 50K 50K 50K 0K 0K

b) Etudier les branches infinies de (C, )
c) Etudier la position relative de (Cf )et la droite (D)d'équation y=2X .

3.a) Calculer f'(x), pour tout xe IR".

b) Dresser le tableau de variations de f
1

20
d) Représenter (C, ) (on prend o 0,85)
I11. Soit m un réel supérieur al.

c) Montrer que : f(a)=3a -

2

1+Inx
X

1. Montrer que la fonction'H définie sur [1;+oo[ Par: H:x— - est une primitive de

In x

la fonction h définie suk, [1;+ec[ Par : h: x> —-

X
2. a) On désigne par“A(m)l'intégrale :jlm| f (x)—2xdx . Calculer A(m)
b) Déterminer-lim A(m).

m—+o0
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